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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Утицај магнетног поља (50 Hz, 0,5 mT) на психомоторно понашање 

пацова изазвано акутном применом дизоцилпина 

Срђан Кесић
1
, Гордана Стојадиновић

1
, Љиљана Мартаћ

1
, Слободан Секулић

2,3
, 

Бранка Петковић
1 

1Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за неурофизиологију, Београд, Србија, 

srdjan.kesic@ibiss.bg.ac.rs 
2Клинички центар Војводине, Клиника за неурологију, Нови Сад, Србија 
3Медицински факултет, Универзитет у Новом Саду, Нови Сад, Србија 

Акутна примена дизоцилпина (MK-801), антагонисте глутаминских Н-метил-Д-

аспартатних (NMDA) рецептора, проузрокује психотичне симптоме сличне 

шизофренији код пацова.
1
 Екстремно нискофреквентно магнетно поље (ЕНФ-МП), 

као физички фактор животне средине, може стимулисати активност NMDA 

рецептора,
2
 мада овај ефекат ЕНФ-МП у условима дисрегулисане глутаминске 

трансмисије није познат. Стога, ова студија се бави утицајем континуираног 

излагања ЕНФ-МП (50 Hz, 0,5 mT) у току 7 дана на психомоторно понашање 

пацова изазвано акутном применом MK-801 (0,1 mg/kg, и.п.). У току експеримента 

одрасли мужјаци Wistar пацова постављени су у близини укљученог/искљученог 

ЕНФ-МП генератора, непосредно након престанка излагања инјецирани MK-

801/физиолошким раствором и подвргнути тесту отвореног поља (open field test) у 

току 2 сата. ANY-maze софтвером je урађена анализa локомоторне и стереотипне 

активности. Показано је да: (1) 7-дневно континуирано излагање ЕНФ-МП нема 

утицаја, док акутна примена МK-801 значајно повећава локомоторну и 

стереотипну активност пацова од 60. до 90. мин регистрације понашања; (2) 7-

дневно континуирано излагање ЕНФ-МП значајно интензивира ефекте изазване 

акутном применом МK-801 од 60. до 120. мин регистрације понашања. Добијени 

резултати указују на модулаторни утицај континуираног излагања ЕНФ-МП 

поменутих карактеристика на глутаминску трансмисију, који долази до изражаја у 

условима њене фармаколошке манипулације. 

1. Martin, P., Waters, N., Waters, S., et al., 1997, Eur. J. Pharmacol. 335:107-116. 

2. Özgün, A., Marote, A., Behie, L.A., et al., 2019, J. Neural. Transm. 126:1281-1290. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200007. 
  


